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АНОТАЦІЯ КУРСУ 

 

Програма навчальної дисципліни «Теорія землеустрою та кадастру» для здобувачів нау-

кового ступеня доктора філософії дає можливість розвинути, вдосконалити, поглибити, знання 

навички та вміння щодо теорії, методології та методики землеустрою та кадастру в системі сус-

пільного виробництва, оцінки, видів, форми, принципів і змісту організації території і виробни-

цтва, розробки заходів організації регіонального використання і охорони земель, регулювання 

земельних відносин, ведення обліку земель, земельних ділянок, угідь та прав що до них.  

Вивчення дисципліни передбачає формування ключових і предметних компетентностей із 

землеустрою та кадастру, формує сучасне наукове мислення для дослідження теоретичних та 

правових питань щодо формування та ведення державного земельного кадастру і землеустрою в 

Україні, принципи, методи, завдання.  

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета дисципліни: Метою викладання навчальної дисципліни «Теорія землеустрою та ка-

дастру» є засвоєння аспірантами цілісної системи теоретичних знань, уміннями та навиками не-

обхідними для аналізу закономірностей функціонування землі, землеустрою та кадастру в сис-

темі суспільного виробництва оцінки видів, форми, принципів і змісту організації території і ви-

робництва, охорони земель та навколишнього природного середовища, володіння інформацією 

про стан земельних ресурсів та довкілля, регулювання земельних відносин, ведення обліку зе-

мель, земельних ділянок, угідь та прав що до них.  

Основними завданнями вивчення дисципліни є засвоєння аспірантами теорії і методо-

логії землеустрою та кадастру. У межах зазначеного курсу здобувачі вищої освіти формують ін-

тегральні, загальні та фахові (спеціальні) компетентності.  

Інтегральна компетентність (ІК) 

Здатність ідентифікувати і вирішувати комплексні проблеми професійної та/або іннова-

ційно-дослідницької діяльності, використовувати методологію наукової та педагогічної діяльно-

сті, продукувати нові наукові ідеї, проводити самостійні оригінальні дослідження, результати 

яких мають теоретичну та практичну цінність, здійснювати науково-педагогічну діяльність. 

Загальні компетентності (ЗК) 

Здатність до абстрактного мислення, пошуку, критичного аналізу та синтезу інформації, 

генерування інноваційних ідей і застосування евристичних методів до вирішення складних за-

вдань. 

Здатність самонавчатись та самовдосконалюватись у процесі здійснення своєї професій-

ної діяльності 

Фахові компетентності спеціальності 

Здатність до критичного осмислення проблем та стратегічних напрямів у професійній до-

слідницькій діяльності за спеціальністю на основі міждисциплінарного підходу та глибинних 

знань в галузі геодезії, фотограмметрії, кадастру та землеустрою, картографії та дистанційного 

зондування. 

Здатність оперувати основними нормативно-правовими актами, довідковими матеріалами, 

чинними стандартами, технічними умовами, інструкціями та іншими нормативно-розпорядчими 

документами, фаховим понятійно-категоріальним апаратом та методологічним інструментарієм 

при проведенні досліджень з геодезії та землеустрою. 

Здатність використовувати методи аналізу, прогнозування, моделювання, планування, про-
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ектування, оцінювання наукових та практичних результатів з використанням новітніх спеціалі-

зованих програм та технологій у професійній діяльності. 

Здатність аналізувати і враховувати вплив соціо-економіко-екологічних явищ і процесів у 

суспільстві на реалізацію наукових рішень щодо стратегії сталого розвитку землекористування.  

Здатність до наукового обґрунтування алгоритму вирішення проблеми, застосування спеці-

алізованого програмного забезпечення, геоінформаційних систем і технологій для вирішення не-

тривіальних шляхів у геодезії, землеустрої та кадастрі 

Програмні результати навчання  

Демонструвати знання сутності сфери і рівня професійної діяльності, генезису розвитку ві-

тчизняної та зарубіжної наукової думки, сучасних методів проведення досліджень та адаптувати 

їх для розв’язання конкретних наукових завдань, принаймні в одній з областей: геодезія; картог-

рафія; землеустрій та кадастр; оцінка землі та нерухомого майна; геоінформаційні системи і тех-

нології; фотограмметрія та дистанційне зондування. 

Демонструвати здатність до критичного мислення, аналізу та синтезу, ґрунтовні знання те-

орії та новітніх технологій з геодезії та землеустрою, що охоплюють концептуальні засади роз-

витку, сформовані вітчизняними й зарубіжними науковими школами, вміння їх застосовувати та 

генерувати власні наукові ідеї для забезпечення сталого землекористування.  

Демонструвати дослідницькі навички щодо володіння методологічними прийомами вису-

нення наукових гіпотез, їх перевірки методами фундаментальних і прикладних досліджень для 

отримання нових знань з геодезії та землеустрою, здійснення інноваційних пропозицій, які мають 

наукову новизну, теоретичну, практичну цінність, сприяють розв’язанню значущих проблем у 

галузях. 

Демонструвати навички застосування сучасних інструментів та технологій пошуку, опра-

цювання та аналізу необхідної інформації з різних джерел, критично її оцінювати і формувати 

технічні рішення в суспільному, соціальному, економічному, екологічному контексті, управлінні 

науковими проєктами. 

Планувати і виконувати теоретико-прикладні та/або експериментальні дослідження з гео-

дезії, землеустрою, кадастру й дотичних міждисциплінарних напрямів із використанням сучас-

ного інструментарію. 

Систематизувати та інтегрувати сукупність знань, отриманих у ході міждисциплінарного 

дослідження для вирішення теоретико-прикладних завдань.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

 

Вивчення дисципліни «Теорія землеустрою та кадастру» відбувається у формі навчальних 

аудиторних занять, під час яких аспіранти отримують необхідні знання (лекції, практичні за-

няття, консультацій) та виконання самостійної роботи в поза аудиторний час.  

Вкладанні лекційного матеріалу відбувається у формі лекцій-бесід і лекції-візуалізації. Ле-

кція-бесіда забезпечує безпосередній контакт викладача з аудиторією і дає змогу привернути 

увагу слухачів до найбільш важливих питань теми лекції, визначити у процесі діалогу особливо-

сті сприйняття навчального матеріалу. Лекція-візуалізація – візуальна форма подачі лекційного 

матеріалу з розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що переглядають 

технічними засобами навчання.  

При проведенні практичних занять передбачено поєднання таких форм і методів навчання, 

як виконання індивідуального завдання та дискусія. 

Передбачено за необхідності проведення лекцій і практичних занять з використанням ди-

станційних методів навчання. 

Консультації здійснюються у відведений для цього час, який доводиться до аспірантів на 

початку семестру. Вони, зокрема, використовуються для презентації виконаних аспірантами за-

вдань у разі їх відсутності на заняттях.  

Самостійна робота передбачає виконання завдань практичного характеру, передбачених 

програмою курсу, що не завершені чи не можуть бути виконані в рамках аудиторних занять, са-

мостійне вивчення окремих питань.   

Аспіранти працюють з друкованим інформативним матеріалом або з матеріалом мережі 

Інтернет, виконують усні та письмові завдання, виступають з доповідями і презентаціями, підго-

товленими індивідуально. Програмою передбачено виконання завдань, пов’язаних з темою дисе-

ртації аспірантів.  

Аспіранти повинні інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. Відпра-

цювання пропущених занять здійснюється згідно з «Положенням про порядок відпрацювання 

студентами Львівського національного університету природокористування пропущених лекцій-

них, практичних, лабораторних та семінарських занять». Аспіранти представляють опрацьова-

ний практичний матеріал (виконане завдання) з відповідної теми. 

Організація навчального процесу передбачає дотримання вимог академічної доброчесно-

сті. Письмові роботи аспірантів повинні відображати їх власні міркування, результати здійснених 

ними досліджень. Порушеннями академічної доброчесності під час вивчення дисципліни вважа-

ються: академічний плагіат, фальсифікація, списування, обман, хабарництво, необ’єктивне оці-

нювання. Виявлення ознак академічної недоброчесності в письмовій роботі аспірантів є підста-

вою для її незарахування викладачем.  
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Інформаційний обсяг навчальної дисципліни (зміст) 

План лекційних занять з дисципліни 

«ТЕОРІЯ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА КАДАСТРУ» 

Тема, питання, що вивчаються 
К-сть 

годин 

Тема 1. ІСТОРІЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН, ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА КА-

ДАСТРУ 

Коротка історія еволюції земельних відносин і землеустрою 

Основні історичні етапи формування земельного кадастру 

2 

Тема 2. ТЕРМІНОЛОГІЯ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА ЙОГО ОСНОВНІ ЗА-

ВДАННЯ.  

Походження поняття землеустрою. Визначення землеустрою. Предмет, 

метод і завдання землеустрою. Об’єкти і Суб’єкти землеустрою. Приз-

начення землеустрою. Теорії землеустрою. Види і форми землеустрою. 

Територіальне планування землекористування. Територіальний землеус-

трій. Землеустрій як основоположний механізм управління земельними 

ресурсами. 

3 

Тема 3. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ВЕДЕННЯ ДЕРЖАВНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО 

КАДАСТРУ  

Склад відомостей державного земельного кадастру, ведення державного 

земельного кадастру. Система органів Державного земельного кадастру 

3 

Тема 4. ЗЕМЕЛЬНИЙ УСТРІЙ ТА ЗЕМЕЛЬНІ РЕФОРМИ. ЗЕМЕЛЬНИЙ 

УСТРІЙ ТА ЗЕМЕЛЬНІ ВІДНОСИНИ.  

Поняття землеволодіння та землекористування. Форми землекористу-

вання та організації території. Елементи землевпорядної організації те-

риторії. Консолідація земель сільськогосподарського призначення. Сут-

ність земельних реформ та їх роль у трансформації земельного ладу. 

4 

Тема 5. ДІДЖИТАЛІЗАЦІЯ ЗЕМЛЕУСТРОЮ І КАДАСТРУ 

Діджиталізація як нове явище в законодавстві України. Можливі прик-

лади діджиталізації в земельних правовідносинах 

4 

Тема 6. ПРОБЛЕМАТИКА СУЧАСНОГО ЗЕМЛЕУСТРОЮ І КАДА-

СТРУ В УКРАЇНІ: ДИСКУС В ТЕОРІЮ  

Нормативно-правові проблеми землеустрою та кадастру в Україні. Мей-

нстрими і тренди сучасних земельних відносин. Дepeгуляцiя зeмeльних 

пpaвoвiднocин  

4 

ВСЬОГО 20 

 
.
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План практичних занять з дисципліни 

«ТЕОРІЯ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА КАДАСТРУ» 

№ 

з/п 
Тема і короткий зміст заняття 

К-сть 

годин 

1 
Тема 1. ОПРАЦЮВАННЯ НАУКОВО-МЕТОДОЛОГІЧНИХ ТА 

МЕТОДИЧНИХ ПОЛОЖЕНЬ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ТА КАДАСТРУ 
4 

2 
Тема 2. ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ПОТОКІВ ПРО КІЛЬ-

КІСНИЙ ТА ЯКІСНИЙ СТАН ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 
4 

3 
Тема 3. ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ НАПОВНЕННЯ ДЕРЖАВНОГО 

ЗЕМЕЛЬНОГО КАДАСТРУ 
4 

6 
Тема 4. РОБОТА З ЕЛЕКТРОННИМИ СЕРВІСАМИ ДЕРЖАВ-

НОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КАДАСТРУ. 
4 

7 
Тема 5. ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ РОЗВИТКУ ЗЕМЛЕУСТРОЮ 

ТА КАДАСТРУ В УКРАЇНІ 
4 

 УСЬОГО 20 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Поточне тестування та самостійна робота (разом 

50 балів) 

Підсумковий 

тест (екзамен) 
Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 50 балів 100 

10 10 10 10 10   

Т1, Т2 ... Т5 – теми  

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

Для перевірки рівня засвоєння аспірантами матеріалу з наведеної дисципліни 

та сформованості в них компетентностей застосовується комплекс методів конт-

ролю: 

1. Усне опитування (фронтальне, індивідуальне). 

2. Перевірка виконаних в аудиторії та поза аудиторією робіт (підготовлених 

відповідей, виконання практичної роботи, рішення професійних завдань.  

Контроль здійснюється з дотриманням принципів: індивідуальний характер 

перевірки та оцінювання знань, систематичність, об’єктивність, умотивованість 

оцінок, вимогливість, єдність вимог.  

Види контролю: поточний контроль, семестрова атестація (залік).  

Результати навчальної діяльності оцінюються за 100-бальною шкалою. Залік 

виставляється за умови отримання 60 і більше балів як результату підсумку балів 

за засвоєння окремих тем дисципліни: 
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Питання, винесені на самостійне вивчення 

 

1. Зарубіжний досвід ведення кадастру 

2. Земля як об‘єкт землеустрою. 

3. Здійснення землеустрою органами влади України 

4. Особливості проведення землеустрою на різних адміністративних рівнях 

5. Організація проведення землеустрою  

6. Методи отримання, опрацювання і аналізу даних земельного кадастру та земельнокадаст-

рова документація 

7. Принципи і методологічні засади державного земельного кадастру 

8. Земельно-кадастрові дані, методи їх одержання, аналізу і систематизації 

9. Роль земельного кадастру у регулюванні земельних відносин 

10. Роль земельного кадастру у регулюванні земельних відносин 

11. Земельні перетворення в сучасній Україні 

12. Роль землеустрою в умовах ринкової економіки 

 

 

МЕТОДИ КОНТРОЛЮ ТА ОЦІНЮВАННЯ 

 

1. Усне опитування (індивідуальне, детальний аналіз відповідей студентів). 

2. Письмова аудиторна та поза аудиторна перевірка (розв’язування задач і прикладів, 

підготовка різних відповідей, рефератів, контрольні роботи (з конкретних питань тощо). 

3. Практична перевірка (розробка документації, виконання практичної роботи, аналіз 

виробничої інформацію, рішення професійних завдань і т. д.). 

4. Стандартизований контроль (письмовий іспит). 

Види контролю: поточний контроль, проміжна та семестрова атестація. 

 

Методичне забезпечення 

 

Підручники і навчальні посібники; інструктивно-методичні матеріали до практичних за-

нять; контрольні роботи; текстові та електронні варіанти тестів для поточного і підсумко-

вого контролю, методичні матеріали для організації самостійної роботи аспірантів. 
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